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ΠΕΡΙΛΗΨΗ 

 
Με τους όρους  ένταξη, ενσωμάτωση, συνεκπαίδευση, συμπερίληψη, συμπεριληπτική εκπαίδευση 

εκφράζεται  η άποψη όλα τα άτομα να έχουν ισότιμες ευκαιρίες στην εκπαίδευση. Σήμερα στο Ελληνικό 

Εκπαιδευτικό σύστημα προωθείται στην εκπαίδευση η ένταξη μαθητών με ειδικές εκπαιδευτικές 

δυσκολίες και αναπηρίες με την έννοια της συνεκπαίδευσης των τυπικά αναπτυσσόμενων και μη 

μαθητών/τριών στο γενικό σχολικό περιβάλλον ως μια μεταρρυθμιστική κίνηση που υποστηρίζει τη 

διαφορετικότητα μεταξύ των εκπαιδευομένων. Η επιτυχής  συμπεριληπτική εκπαίδευση προϋποθέτει  

μετασχηματισμό του σχολείου για να ανταποκρίνεται στις ατομικές ανάγκες όλων των μαθητών. 

Η παρούσα εργασία εξετάζει τις απόψεις  των διευθυντών για την εφαρμογή της συμπερίληψης και του 

θεσμού της Παράλληλης Στήριξης Συνεκπαίδευσης στο Γενικό σχολείο μετά και από την αποσαφήνιση 

των συναφών εννοιών με την ενταξιακή εκπαίδευση, τη συνεκπαίδευση και  συμπεριληπτική 

εκπαίδευση και την παράθεση του ουσιαστικού ρόλου του Διευθυντή της σχολικής μονάδας στην 

ποιοτική εφαρμογή του θεσμού της Παράλληλης Στήριξης - Συνεκπαίδευσης  στο γενικό σχολείο. 

Σκοπός αυτής της εργασίας   είναι η διερεύνηση των απόψεων των διευθυντών/ντριών για τον ρόλο της 

ηγεσίας στην προώθηση της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης στην α/θμια και β/θμια εκπαίδευση, τις 

ηγετικές πρακτικές που εφαρμόζουν  οι σχολικοί ηγέτες στο πλαίσιο της συμπερίληψης μαθητών με εαε 

ή και πολλαπλές και βαριές αναπηρίες, τις  πεποιθήσεις, στάσεις και τρόπους  που συμβάλλουν στη 

διαμόρφωση συμπεριληπτικής κουλτούρας για τους μαθητές. Ακολούθως διερευνώνται οι απόψεις των 

διευθυντών για τη λειτουργία και την αποτελεσματικότητα του θεσμού της Παράλληλης Στήριξης –

Συνεκπαίδευσης στο εκπαιδευτικό πλαίσιο που λειτουργούν.  

Η μέθοδος που ακολουθήθηκε για την εκπόνηση της εργασίας είναι αυτή της βιβλιογραφικής 
ανασκόπησης καθώς επίσης και η αναζήτηση και εποικοδομητική σύνθεση διαφόρων πηγών  για την 
θεωρητική προσέγγιση  το παραπάνω θέματος καθώς και έννοιες και ορισμοί που το περικλείουν.  

Αποτελέσματα: Μέσα από την αναζήτηση της βιβλιογραφίας, αναδείχτηκε ο σημαντικός ρόλος των  
Διευθυντών  στην εφαρμογή της συμπερίληψης  και ειδικότερα του θεσμού της Παράλληλης Στήριξης – 
Συνεκπαίδευσης στο γενικό σχολείο. 

Λέξεις – Κλειδιά: Συμπεριληπτική εκπαίδευση, Παράλληλη Στήριξη-Συνεκπαίδευση, Σχολική Ηγεσία 

ηγεσία, Διευθυντής/ντρια,  Γενικό σχολείo 
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